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SESSÃO DELIBERATIVA EXTRAORDINÁRIA DE 22/08/2016 

 

IV - BREVES COMUNICAÇÕES 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Consulta ao Deputado Paulo Pimenta sobre a 

manutenção dos dados do painel eletrônico de votações. 

PAULO PIMENTA (PT, RS) - Crítica ao não comparecimento do Presidente 

da República interino, Michel Temer, à cerimônia de encerramento dos Jogos 

Olímpicos Rio 2016. Indignação com a ausência de referências à atuação do 

ex-Presidente da República Luiz Inácio Lula da Silva e da Presidenta da República 

afastada, Dilma Rousseff, para a realização do evento.  

 

V - ORDEM DO DIA 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Discussão, em turno único, da Medida 

Provisória nº 723, de 2016, que prorroga o prazo de dispensa de que trata o caput 

do art. 16 da Lei nº 12.871, de 2013. 

AFONSO HAMM (Bloco/PP, RS - Pela ordem) - Participação do orador nos 

esforços do Brasil para a realização dos Jogos Olímpicos Rio 2016. Regozijo com o 

desempenho dos atletas brasileiros. Tramitação de projeto de lei de autoria do 

orador com o objetivo de aumento da captação de recursos para o esporte brasileiro. 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado JÚLIO CESAR (PSD, PI). 

CARLOS MARUN (Bloco/PMDB, MS - Pela ordem) - Contestação a críticas 

ao Presidente da República interino, Michel Temer, pela ausência na cerimônia de 

encerramento dos Jogos Olímpicos Rio 2016. 
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Usou da palavra para discussão da matéria o Sr. Deputado HENRIQUE 

FONTANA (PT, RS).  

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Encerramento da discussão. 

Usou da palavra o Sr. Deputado JORGE SOLLA (PT, BA), Relator da matéria. 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado JONES MARTINS (Bloco/PMDB, 

RS). 

RUBENS BUENO (PPS, PR - Pela ordem) - Falecimento do jornalista 

Geneton Moraes Neto.  

Usaram da palavra para encaminhamento da votação os Srs. Deputados JAIR 

BOLSONARO (Bloco/PSC, RJ), HENRIQUE FONTANA (PT, RS), SÓSTENES 

CAVALCANTE (DEM, RJ), POMPEO DE MATTOS (PDT, RS). 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Votação do parecer da Comissão Mista 

quanto ao atendimento dos pressupostos constitucionais de relevância e urgência e 

de sua adequação financeira e orçamentária, nos termos do art. 8º da Resolução nº 

1, de 2002, do Congresso Nacional. 

Usou da palavra para encaminhamento da votação o Sr. Deputado MARCUS 

PESTANA (PSDB, MG). 

Usou da palavra para orientação da respectiva bancada o Sr. Deputado 

SIMÃO SESSIM (Bloco/PP, RJ). 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado AFONSO FLORENCE (PT, BA). 

RUBENS BUENO (PPS, PR - Pela ordem) - Orientação da respectiva 

bancada. Apoio a requerimento do Deputado Alessandro Molon de antecipação da 

data de apreciação do parecer do Conselho de Ética e Decoro Parlamentar da Casa 

pela cassação do mandato do Deputado afastado Eduardo Cunha. 
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CHICO ALENCAR (PSOL, RJ e como Líder) - Orientação da respectiva 

bancada. Crítica ao Presidente da Casa, Deputado Rodrigo Maia, pela demora na 

inclusão em pauta do parecer do Conselho de Ética e Decoro Parlamentar da Casa 

pela cassação do Deputado afastado Eduardo Cunha. Pesar pelo falecimento do 

jornalista Geneton Moraes Neto.  

Usou da palavra para orientação da respectiva bancada o Sr. Deputado 

DAGOBERTO (PDT, MS).  

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado EXPEDITO NETTO (PSD, RO). 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados ALIEL MACHADO (Rede, PR), EXPEDITO NETTO (PSD, RO), LUIZ 

CARLOS HAULY (PSDB, PR).  

PRESIDENTE (Beto Mansur) - Aprovação do parecer. 

PRESIDENTE (Beto Mansur) - Votação do Projeto de Lei de Conversão nº 16, 

de 2016, apresentado à Medida Provisória nº 723, de 2016, ressalvados os 

destaques. 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado ANDRE MOURA (Bloco/PSC, 

SE). 

PRESIDENTE (Beto Mansur) - Consulta aos Líderes sobre a possibilidade de 

colocação no painel do voto “sim” para todos os partidos. 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado JOSÉ CARLOS ALELUIA (DEM, 

BA). 

PRESIDENTE (Beto Mansur) - Aprovação da matéria. 

PRESIDENTE (Beto Mansur) - Votação de requerimento de destaque para 

votação em separado do art. 2º do Projeto de Lei de Conversão nº 16, de 2016, 

apresentado à Medida Provisória nº 723, de 2016. 
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AFONSO FLORENCE (PT, BA - Pela ordem) - Sugestão à Presidência de 

identificação dos destaques em votação consensuais para cumprimento de acordo 

firmado pelo Colégio de Líderes.  

PRESIDENTE (Beto Mansur) - Resposta ao Deputado Afonso Florence. 

Usaram da palavra pela ordem os Srs. Deputados  PAUDERNEY AVELINO 

(DEM, AM), AFONSO FLORENCE (PT, BA), ANDRE MOURA (Bloco/PSC, SE). 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados FÁBIO SOUSA (PSDB, GO), MÁRCIO MARINHO (PRB, BA), BALEIA 

ROSSI (Bloco/PMDB, SP), EDMILSON RODRIGUES (PSOL, PA). 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado AFONSO FLORENCE (PT, BA). 

Usou da palavra para uma Comunicação de Liderança o Sr. Deputado ALAN 

RICK (PRB, AC).   

NELSON MARQUEZELLI (Bloco/PTB, SP - Pela ordem) - Solicitação à 

Presidência de votação do requerimento de destaque. 

Usou da palavra para orientação da respectiva bancada o Sr. Deputado 

EDMILSON RODRIGUES (PSOL, PA). 

PRESIDENTE (Beto Mansur) - Supressão do dispositivo destacado.  

Usaram da palavra pela ordem os Srs. Deputados NELSON MARQUEZELLI 

(Bloco/PTB, SP), PAUDERNEY AVELINO (DEM, AM). 

PRESIDENTE (Beto Mansur) - Votação de requerimento de destaque para 

votação em separado da Emenda nº 3 à Medida Provisória nº 723, de 2016.  

Usou da palavra para encaminhamento da votação o Sr. Deputado JAIR 

BOLSONARO (Bloco/PSC, RJ). 

AGUINALDO RIBEIRO (Bloco/PP, PB - Pela ordem) - Retirada do 

requerimento de destaque.  
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PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Votação e aprovação da redação final.  

Encaminhamento da matéria ao Senado Federal, incluído o processado.  

AFONSO FLORENCE (PT, BA - Pela ordem) - Solicitação à Presidência de 

celeridade no envio da matéria ao Senado Federal.  

PRESIDENTE (Beto Mansur) - Resposta ao Deputado Afonso Florence.  

VICENTINHO (PT, SP - Pela ordem) - Repúdio à demissão de trabalhadores 

pela empresa Mercedes-Benz no Estado de São Paulo. Apoio à luta dos 

metalúrgicos pela preservação dos empregos.  

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Discussão, em turno único, da Medida 

Provisória nº 724, de 2016, sobre a extensão dos prazos para inscrição no Cadastro 

Ambiental Rural e para adesão ao Programa de Regularização Ambiental. 

Usou da palavra para discussão da matéria o Sr. Deputado VICENTINHO 

(PT, SP).  

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Encerramento da discussão.  

MAURO PEREIRA (Bloco/PMDB, RS - Pela ordem) - Congratulações ao 

Prefeito e ao Secretário do Meio Ambiente do Município de Caxias do Sul, Estado do 

Rio Grande do Sul, pela inscrição gratuita de agricultores no Cadastro Ambiental 

Rural — CAR. Congratulações ao Presidente da República interino, Michel Temer, e 

ao Ministro da Agricultura, Pecuária e Abastecimento, Blairo Maggi, pela edição da 

medida provisória em pauta.  

Usou da palavra para encaminhamento da votação o Sr. Deputado 

EDMILSON RODRIGUES (PSOL, PA).  

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) -  Votação e aprovação do parecer da 

Comissão Mista quanto ao atendimento dos pressupostos constitucionais de 

relevância e urgência e de sua adequação financeira e orçamentária, nos termos do 

art. 8º da Resolução nº 1, de 2002, do Congresso Nacional.  
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PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Votação e aprovação do Projeto de Lei de 

Conversão nº 19, de 2016, adotado pela Comissão Mista, à Medida Provisória nº 

724, de 2016.  

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Votação da Emenda de Redação nº 1 ao 

Projeto de Lei de Conversão nº 19, de 2016.  

Usou da palavra o Sr. Deputado JOSUÉ BENGTSON (Bloco/PTB, PA), 

Relator da matéria, para esclarecimentos sobre a Emenda de Redação nº 1. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Aprovação da Emenda de Redação nº 1.  

Votação e aprovação da redação final. 

Encaminhamento da  matéria ao Senado Federal, incluído o processado.  

ALIEL MACHADO (Rede, PR - Pela ordem) - Solicitação ao Ministro da 

Educação, Mendonça Filho, de nomeação do Prof. Alberto Pilatti como Reitor da 

Universidade Tecnológica Federal do Paraná — UTFPR.   

JORGINHO MELLO (PR, SC - Como Líder) - Solicitação à Presidência de 

inclusão na pauta do Projeto de Lei Complementar nº 25, de 2007, sobre a 

prorrogação do prazo para o direito a empresas optantes do Simples Nacional ou 

Super-SIMPLES de parcelamento dos débitos relativos a fatos geradores ocorridos 

até 31 de dezembro de 2006.  

LUIZ CARLOS HAULY (PSDB, PR - Pela ordem) - Congratulações ao 

Deputado Jorginho Mello pela atuação como Coordenador da Frente Parlamentar 

Mista da Micro e Pequena Empresa e ao Presidente da Casa, Rodrigo Maia, pela 

iniciativa de inclusão na pauta de proposição relevante para a microempresa. Apoio 

do PSDB à matéria.  

LUIS CARLOS HEINZE (Bloco/PP, RS - Pela ordem) - Atendimento de 

solicitação do orador pelo Presidente da República interino, Michel Temer, de 
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prorrogação do prazo de inscrição no Cadastro Ambiental Rural — CAR com o envio 

ao Congresso Nacional da Medida Provisória nº 724, de 2016.  

AFONSO FLORENCE (PT, BA - Como Líder) - Conclusão pela Polícia 

Federal sobre a inexistência de apartamento tríplex no Município de Guarujá, Estado 

de São Paulo, de propriedade do ex-Presidente da República Luiz Inácio Lula da 

Silva. Entendimento por membros do Ministério Público da inexistência de crime de 

responsabilidade ensejador de processo de impeachment contra a Presidente da 

República afastada, Dilma Rousseff. Determinação pelo Supremo Tribunal Federal 

— STF de instalação de Comissão Especial destinada à análise de pedido de 

abertura de processo de impeachment contra o Presidente da República interino, 

Michel Temer. Retirada de direitos trabalhistas pelo Governo Michel Temer. 

Crescimento da rejeição à ruptura democrática pela opinião pública brasileira. 

Importância da criação de programas de incentivo a atletas pelos Governos Luiz 

Inácio Lula da Silva e Dilma Rousseff para o desempenho do Brasil nos Jogos 

Olímpicos Rio 2016. Relevância da atuação do PCdoB no Ministério do Esporte para 

implantação de programas de apoio aos atletas olímpicos. Apoio do PT à inclusão 

na pauta de processo de cassação do Deputado afastado Eduardo Cunha.  

RUBENS BUENO (PPS, PR - Pela ordem) - Defesa da votação do Projeto de 

Lei Complementar nº 25, de 2007, sobre a prorrogação do prazo para o direito a 

empresas optantes do Simples Nacional ou Super-SIMPLES de parcelamento dos 

débitos relativos a fatos geradores ocorridos até 31 de dezembro de 2006. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Discussão, em turno único, da Mensagem nº 

439, de 2016, relativa ao texto do Protocolo Complementar para o Desenvolvimento 

Conjunto do CBERS-4A entre o Governo da República Federativa do Brasil e o 

Governo da República Popular da China ao Acordo Quadro entre o Governo da 

República Federativa do Brasil e o Governo da República Popular da China sobre 

Cooperação em Aplicações Pacíficas de Ciência e Tecnologia do Espaço Exterior. 

Usou da palavra para proferir parecer à mensagem, pela Comissão de 

Relações Exteriores e de Defesa Nacional, o Sr. Deputado ROCHA (PSDB, AC). 
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Usou da palavra para proferir parecer ao projeto, pela Comissão de Ciência e 

Tecnologia, Comunicação e Informática, o Sr. Deputado ROCHA (PSDB, AC). 

Usou da palavra para proferir parecer ao projeto, pela Comissão de 

Constituição e Justiça e de Cidadania, o Sr. Deputado ROCHA (PSDB, AC). 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Encerramento da discussão.  

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Votação e aprovação do Projeto de Decreto 

Legislativo nº 492, de 2016.  

Votação e aprovação da redação final.  

Encaminhamento da matéria ao Senado Federal.  

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Leitura de ofício do Congresso Nacional sobre 

o encaminhamento à Câmara dos Deputados do processo da Medida Provisória nº 

731, de 2016.  

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Leitura de Ato da Presidência sobre a 

constituição da Comissão Especial destinada ao proferimento de parecer à Proposta 

de Emenda à Constituição nº  134-A, de 2015, relativa à reserva de vagas para cada 

gênero na Câmara dos Deputados, nas Assembleias Legislativas, na Câmara 

Legislativa do Distrito Federal e nas Câmaras Municipais, nas três legislaturas 

subsequentes.  

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Votação de requerimento de apreciação em 

regime de urgência do Projeto de Resolução nº 159, de 2016, sobre a autorização 

da prestação de assistência médica, de emergência e de ambulatório, inclusive 

perícia, pelo Departamento Médico da Câmara dos Deputados, mediante celebração 

de convênios e acordos de cooperação técnica.  

JÔ MORAES (PCdoB, MG - Pela ordem) - Solicitação à Presidência de 

adiamento da votação da matéria.  
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PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Acolhimento do pedido da Deputada Jô 

Moraes.  

ROCHA (PSDB, AC - Como Líder) - Descaso do Governador Tião Viana com 

famílias carentes sem teto acampadas no rol da Assembleia Legislativa do Estado 

do Acre. Denúncia contra o Governador petista de venda de unidades residenciais 

do Programa Minha Casa, Minha Vida para o pagamento de despesas de 

campanha.  

EDMILSON RODRIGUES (PSOL, PA - Pela ordem) - Solicitação à 

Presidência de encerramento da Ordem do Dia.  

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Encerramento da Ordem do Dia.  

HENRIQUE FONTANA (PT, RS - Como Líder) - Homenagem póstuma ao 

ex-Prefeito do Município de Bento Gonçalves, Estado do Rio Grande do Sul, Roberto 

Lunelli. Solicitação ao Presidente Rodrigo Maia de inclusão do processo de 

cassação do mandato do Deputado afastado, Eduardo Cunha, na pauta de votações 

do dia 23 de agosto de 2016. Protesto contra o açodamento da Presidência da 

Câmara dos Deputados na instalação da Comissão Especial destinada ao exame da 

Proposta de Emenda à Constituição nº 241, de 2016, sobre a instituição do Novo 

Regime Fiscal.  

JOSÉ AIRTON CIRILO (PT, CE - Pela ordem) - Manifestação de pesar pelo 

falecimento do Deputado Estadual José Teodoro Soares, do Ceará.  

DOMINGOS SÁVIO (PSDB, MG - Pela ordem) - Expectativa de aprovação do 

impeachment da Presidenta da República afastada, Dilma Rousseff. 

CARMEN ZANOTTO (PPS, SC - Pela ordem) - Desempenho positivo do 

Brasil nos Jogos Olímpicos Rio 2016. Congratulações aos atletas catarinenses 

participantes no evento. Expectativa de realização dos Jogos Paraolímpicos Rio 

2016. Regozijo com o anúncio de continuidade dos investimentos para a Seleção 

Feminina de Futebol. Resultados positivos do Projeto Leoas da Serra, no Município 

de Lages, Estado de Santa Catarina.  
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FRANCISCO FLORIANO (DEM, RJ - Pela ordem) - Sucesso dos Jogos 

Olímpicos Rio 2016. Expectativa de aprovação do impeachment da Presidenta da 

República afastada, Dilma Rousseff, pelo Senado Federal. 

Usou da palavra para uma Comunicação de Liderança o Sr. Deputado  

ODORICO MONTEIRO (PROS, CE). 

LUIZ CARLOS HAULY (PSDB, PR - Pela ordem) - Sucesso dos Jogos 

Olímpicos Rio 2016. Expectativa de realização dos Jogos Paraolímpicos Rio 2016. 

 

PRONUNCIAMENTOS ENCAMINHADOS: 

VINICIUS CARVALHO (PRB, SP) - Expectativa de aprovação, no Senado 

Federal, do processo de impeachment da Presidente da República afastada, Dilma 

Rousseff.  

MÁRCIO MARINHO (PRB, BA) - Congratulações aos atletas e organizadores 

pelo sucesso na realização dos Jogos Olímpicos Rio 2016. Cumprimentos aos 

atletas medalhistas do Estado da Bahia, Isaquias Queiroz e Robson Conceição.  

IRACEMA PORTELLA (Bloco/PP, PI) - Importância da ampliação do 

enfrentamento à violência contra a mulher ao ensejo do transcurso do 10º 

aniversário de vigência da Lei 11.340, de 2006 — Lei Maria da Penha.  

DR. JOÃO (PR, RJ) - Apresentação de denúncias ao Ministério Público 

Federal contra o Prefeito do Município de São João de Meriti, Estado do Rio de 

Janeiro, Sandro Matos, por indícios de prática de improbidade administrativa.  

 

VI - ENCERRAMENTO 


